

«Утверждаю»  
Начальник ОГИБДД  
МОМВД России  
«Бузулукский»  
майор полиции  
\_\_\_\_\_ С.А. Белоусов

« 04 » 01 2016 г.



## ПОЛОЖЕНИЕ

### о проведении городского слета юных инспекторов движения среди учащихся общеобразовательных школ города.

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

26-й муниципальный слет ЮИД-2016 (далее - Слет) проводится муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования города Бузулука «Центр внешкольной работы «Служу Отечеству» при поддержке Управления образования администрации города Бузулука (далее – Управление образования), совместно с ОГИБДД МОМВД России «Бузулукский» (далее - ОГИБДД) в рамках реализации мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения.

Информация о Слете размещается на сайте МБУДО «ЦВР «Служу Отечеству» по адресу: <http://cvrso.ucoz.ru>.

#### 2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

- активизация работы по пропаганде правил дорожного движения среди детей и подростков, воспитанию чувства ответственности и высокой культуры участника дорожного движения;
- обобщение и распространение современных педагогических технологий, опыта наиболее эффективной работы по организации образовательного процесса в области безопасности дорожного движения;
- повышение эффективности работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

#### 3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ ГОРОДСКОГО ЭТАПА СЛЕТА

Слет является лично-командным первенством среди отрядов ЮИД образовательных учреждений города Бузулука и проводится **29-30 апреля 2016 г.**, в 10.00 ч., на базе МБУДО «ЦВР «Служу Отечеству».

**29.04.2016:** - «Фигурное вождение велосипеда», «Автогородок», «Экзамен по ПДД»

**30.04.2016:** - «Оказание первой доврачебной помощи», «Основы безопасного поведения на дороге», конкурс агитбригад «Знать ПДД – чтобы ЖИТЬ!», конкурс фотогазет «Вместе за безопасность дорожного движения».

**Совещание руководителей команд – 14 апреля 2016 г., в 15.00 ч.** в МБУДО «ЦВР «Служу Отечеству», по адресу г. Бузулук, ул. Ленина/Рожкова, д.2/34, кабинет №1.

Для участия в Слете необходимо в срок **до 25 апреля 2016 года** направить предварительную заявку (Приложение № 1), с пометкой «Слет», по электронному адресу: [cvr.SO@yandex.ru](mailto:cvr.SO@yandex.ru)

Руководство Слетом осуществляется Оргкомитетом из числа сотрудников МБУДО «ЦВР «Служу Отечеству», специалистов Управления образования и ОГИБДД.

К участию в Слете приглашаются отряды ЮИД школ города в составе 4-х человек (2 мальчика и 2 девочки) 2004-2006 годов рождения. В случае выявления несоответствия

возрастному цензу - отряд ЮИД допускаются до участия в лично-командном первенстве «вне конкурса».

Отряд ЮИД сопровождают: руководитель отряда ЮИД.

За нарушение отрядами, отдельными участниками и их руководителями настоящего Положения, недисциплинированное поведение, порчу имущества Оргкомитет вправе отстранить отряд от участия в конкурсах Слета с последующим возмещением материального ущерба.

Участники Слета должны иметь при себе спортивную и парадную форму одежды, аптечку. Разрешается использовать собственный велосипед (с диаметром колеса 50 см, шириной протектора – 40 мм, ножными, ручными или комбинированными тормозами).

#### **4. ДОКУМЕНТАЦИЯ**

Каждый отряд ЮИД по прибытии представляет в Оргкомитет Слета следующие документы:

- заверенную директором школы заявку;
- ксерокопию свидетельств о рождении;
- сценарий выступления отряда ЮИД в конкурсе «Знать ПДД – чтобы ЖИТЬ!»;
- фотогазету «Вместе за безопасность дорожного движения!»;
- информационную справку о работе отрядов ЮИД в школе.

#### **5. ПРОГРАММА СЛЕТА**

В программу Слета включены 7 конкурсов (4 в лично-командном зачете, 3 в командном).

*Лично-командное первенство:*

- «Экзамен по ПДД»;
- «Оказание первой доврачебной помощи»;
- «Фигурное вождение велосипеда»;
- «Автогородок».

*Командное первенство:*

- «Основы безопасного поведения на дороге»;
- Агитбригада «Знать ПДД – чтобы ЖИТЬ!»;
- Фотогазета «Вместе за безопасность дорожного движения».

##### **«Экзамен по ПДД»**

Экзамен проводится с использованием компьютерной программы «Игра по правилам дорожного движения», на экране показывается реальная дорожная ситуация. Каждому участнику предлагается выполнить 11 заданий (конкретных ситуаций по ПДД), которые задаются и решаются в определенном программном режиме: все вопросы высвечиваются на экране, участники дают ответы выбирая тот или иной вариант ответа.

Победителями становятся участники, правильно ответившие на вопросы (получившие как можно меньшее количество штрафных баллов). За каждый неправильный ответ начисляется 1 штрафной балл.

##### **«Оказание первой доврачебной помощи»**

Проводится по билетам, которые состоят из 10 теоретических вопросов и 1 практического задания по оказанию первой доврачебной помощи (примерные билеты размещены на сайте МБУДО «ЦВР «Служу Отечеству»: <http://cvrso.ucoz.ru>)

Теоретические и практические вопросы в блоке составлены по следующим темам: оказание первой доврачебной помощи при ранах, кровотечениях, переломах, ожогах, обморожениях, травмах головы, грудной клетки, живота, шоке, обмороке; виды транспортировки пострадавших; применение лекарственных препаратов и средств, имеющихся в автомобильной аптечке (название, вид, назначение, способ и порядок применения); оказание доврачебной помощи с применением перевязочных материалов и подручных средств.

За каждый неправильный теоретический ответ начисляется 1 штрафной балл. Наибольшее число штрафных баллов за практическое задание – 5 (за каждую ошибку 1 штрафной балл).

Время ответа на теоретический вопрос – не более 2 минут, на практическое задание – не более 5 мин. Победителями становятся участники, набравшие наименьшее количество штрафных баллов по сумме теоретической и практической части. В случае равенства суммы баллов первенство отдается участнику, затратившему на ответы и выполнение практического задания наименьшее время.

#### **«Фигурное вождение велосипеда»**

Участники конкурса последовательно выполняют расположенные на площадке велофигуры (размещены на сайте МБУДО «ЦВР «Служу Отечеству»): <http://cvrso.ucoz.ru>

За каждый неверно выполненный или невыполненный элемент начисляются штрафные баллы от 1 до 5, в зависимости от сложности упражнения и качества его выполнения. Победителем становится участник, набравший наименьшее количество штрафных баллов. В случае равенства штрафных баллов предпочтение отдается участнику, затратившему наименьшее время на прохождение этапа.

#### **«Автогородок»**

Каждый участник, учитывая дорожную обстановку и демонстрируя умение в ней ориентироваться, должен на время (но не более 5 минут) проехать по определенному маршруту, соблюдая требования дорожных знаков, разметки, жестов регулировщика (светофора). Маршрутный лист с указанием порядка прохождения КП участники получают на старте. В конкурсе последовательно принимают участие 4 человека отряда ЮИД. После проезда последнего КП участники по любому выбранному маршруту едут к финишу, обязательно соблюдая ПДД. Штрафные очки начисляются за:

- отклонение от заданного маршрута – 10;
- выезд на полосу встречного движения – 10;
- невыполнение или неправильное выполнение требования жестов регулировщика (сигналов светофоров) – 10;
- не предоставление преимущества проезда – 10;
- несоблюдение требования дорожных знаков или разметки – 5;
- совершение маневра без предварительного сигнала рукой о повороте или остановке-3.

Победителем становятся команда, набравшая наименьшее количество штрафных очков. В случае равенства штрафных очков предпочтение отдается команде, затратившей наименьшее время для прохождения этапа.

#### **«Основы безопасного поведения на дороге»**

Каждой команде предлагается выполнить ряд заданий на проверку знаний устройства велосипеда, дорожных знаков (на планшете или магнитной доске), способности контролировать свое поведение в качестве велосипедиста или пешехода в нестандартных ситуациях (на макете перекрестка). Время выполнения каждого этапа – 2 минуты.

За каждую ошибку начисляется 1 штрафной балл. Победителями становятся участники, набравшие наименьшее количество штрафных баллов по сумме 3-х этапов конкурса.

#### **Агитбригада «Знать ПДД – чтобы ЖИТЬ!»**

Представление проводится отрядами ЮИД средствами художественной самодеятельности в любой малой сценической форме (инсценированная песня, литературный монтаж, поэтическая зарисовка, поурри, КВН, фрагмент урока и т.д.) по теме «Знать ПДД – чтобы ЖИТЬ!».

Участники конкурса выступают в парадной форме ЮИД (форма должна соответствовать направлениям деятельности отрядов ЮИД; не допускается использование фирменной одежды сотрудников полиции, а также полицейской фурнитуры: погон, шевронов, эмблем и кокард). При пошиве парадной формы необходимо придерживаться установленных критериев (опубликованы в российской газете «Добрая Дорога Детства» № 5, 2007 г., на сайте [www.dddgazeta.ru/](http://www.dddgazeta.ru/)).

Допускается использование наглядной агитации, атрибутики, музыкального сопровождения и технического оснащения. Продолжительность выступления не более 3 минут. В случае превышения отведенного времени, жюри конкурса останавливает выступление.

На выступлении запрещается использование фонограммы с записанным голосом (фонограммы «плюс»).

Конкурс оценивается по 5-балльной системе по следующим критериям: соответствие тематике, актуальность содержания, сценографическое решение выступления, артистизм, грамотность применения ПДД.

#### **Фотогазета «Вместе за безопасность дорожного движения»**

На конкурс фотогазет принимаются работы форматом А-1.

Конкурсные материалы должны отражать деятельность отрядов юных инспекторов движения в условиях современности и иметь агитационную направленность на формирование у участников дорожного движения культуры и навыков безопасного поведения на дороге.

Конкурс оценивается по 5-балльной системе по следующим критериям: содержательность раскрытия темы, актуальность, соответствие выбранной теме, дизайн оформления, грамотность применения ПДД.

### **7. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ**

Подведение итогов каждого конкурса проводится сразу после его завершения. Все результаты заносятся в отдельные протоколы и вывешиваются на информационном стенде Автогородка.

Победителями городского Слета становятся отряды ЮИД, занявшие первые 3 места в конкурсах с наименьшим количеством штрафных баллов, полученных командами в личных и в командных первенствах.

Победители и призеры Слета награждаются грамотами от организаторов Слета.

Судейская коллегия Слета оставляет за собой право дополнительно присуждать места в отдельных конкурсах.

### **8. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СЛЕТА**

Расходы по организации и проведению городского слета ЮИД несет Управление образования Администрации города Бузулука, ОГИБДД Бузулука и Бузулукского района.

**Заявка**  
**на участие в 26-ом муниципальном слете ЮИД-2016**

\_\_\_\_\_

(наименование образовательного учреждения)

\_\_\_\_\_

(Ф.И.О. педагога-руководителя отряда ЮИД )

Сотовый телефон педагога \_\_\_\_\_

Отряд ЮИД:

<i>№</i>	<i>Ф.И.О. (полностью)</i>	<i>Дата рожд ения</i>	<i>Виза врача</i>
1			
2			
3			
4			

Директор образовательного учреждения \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_

(подпись) (ФИО)

МП

Медицинский работник: \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_

(подпись) (ФИО)